

POLITICA HISPANOAMERICANA LA REVOLUCION EN EL PERU

No es esta la primera vez que se ha dejado sentir en la República del Perú el malestar del pueblo ante la dictadura del coronel Sánchez del Cerro. Una huelga obrera seguida de una represión violentísima, una insurrección escolar y un complot militar, al parecer tramado por los partidarios del ex presidente Augusto B. Leguía, han puesto de manifiesto que la presencia de Sánchez del Cerro en el Poder no es agradable ni deseable para el pueblo peruano. Ahora, una revolución sería pone en peligro la dictadura del coronel encumbrado por la rebelión de Arequipa el 24 de Agosto del pasado año.

Durante el período dictatorial de Leguía, fué Sánchez del Cerro un entusiasta revolucionario. Intervino en movimientos que se preparaban y no estallaban, o estallaban y no triunfaban. Conspiraba a todas horas por la Libertad. Era el caballero de la revolución. Llegó 1930 y por toda la América del Sur se fué extendiendo una gran corriente liberal y democrática, impulsada y animada por el elemento juvenil. En toda Hispanoamérica se va creando un ambiente de odio implacable hacia los dictadores. Van cayendo tiranos: Bornos, Horacio Vázquez, Siles... El Perú no puede ser insensible a este movimiento de emoción revolucionaria, que antes acudieron Sánchez del Cerro y ahora continúa la boronda intensamente para acabar con el mismo mal que existía en Agosto de 1930: la Dictadura.

Es de desear por todos los que sentimos un amor grande a América, que la Libertad venga y se afirme en todas las Repúblicas. Hasta ahora sólo se ha conseguido esto—me refiero a las naciones hispanoamericanas que han sufrido, con resultado o sin él, convulsiones revolucionarias—en dos de ellas: Bolivia y

POLITICA LOCAL Silueta del Día UN DEBATE

El señor García Tarifa planteó en Cabillo un debate trascendental. Debate mitad científico y mitad taurómaco. La ciencia y la tauromaquia se daban la mano en el salón de sesiones del Ayuntamiento a través de las leyes de Sanidad y del Reglamento de espectáculos públicos. Tarde de sol, o lo que es lo mismo, tarde de toros. Era algo así como la inauguración de la temporada invernal. Para defender una cuestión de principios, el señor García Tarifa echó mano de los textos legales y descubrió ante los ojos de los ediles un rincón luminoso de la Plaza del Triunfo. Torneo de oratoria municipal con vistas a un patio de circo taurino en tarde de fiesta. Y como las cosas de los toros entusiasman y opacitan a mucha gente, no tardó en producirse la polémica en torno a la cuestión planteada, dándole la enviable categoría de un debate de actualidad. Es justo consignar que echaron un capote el señor González Sola, el señor Gómez Jiménez, el señor Molina de Haro, el señor Ortega Molina... Después de la polémica, votación y empate. Los dos bandos contrarios tenían la misma fuerza. Pesaban por igual las opiniones divergentes. Y surgió un pequeño conflicto que habría de resolverse, como en todos los conflictos taurómacos, la decisión de la presidencia. La presidencia, en este caso, comenzó por cerrar la alegre perspectiva de la plaza de toros para abrir la cortina de la sala de operaciones. Cambio de panorama. La tristeza hospitalaria de la clínica al margen del frenético clamor del circo. Y queda quedaba trazada la línea divisoria. Ya estaba salvado el Reglamento y se alejaban intactos los principios. Se trataba de autorizar o denegar la construcción de una sala de operaciones en la plaza de toros. Se invocaban en contra de la autorización no sé cuantos artículos del Reglamento de espectáculos públicos. Y el doctor Garrido dió la clave. ¿Qué espectáculo se celebra en la sala de operaciones? Ninguno... Y quedó resuelto el empate por la presidencia. Y se acabó el debate. En último término, el espectáculo de resolver, como en todos los conflictos taurómacos, la decisión de la presidencia. La presidencia, en este caso, comenzó por cerrar la alegre perspectiva de la plaza de toros para abrir la cortina de la sala de operaciones. Cambio de panorama. La tristeza hospitalaria de la clínica al margen del frenético clamor del circo. Y queda quedaba trazada la línea divisoria. Ya estaba salvado el Reglamento y se alejaban intactos los principios. Se trataba de autorizar o denegar la construcción de una sala de operaciones en la plaza de toros. Se invocaban en contra de la autorización no sé cuantos artículos del Reglamento de espectáculos públicos. Y el doctor Garrido dió la clave. ¿Qué espectáculo se celebra en la sala de operaciones? Ninguno... Y quedó resuelto el empate por la presidencia. Y se acabó el debate. En último término, el espectáculo de resolver, como en todos los conflictos taurómacos, la decisión de la presidencia.

EN TORNO A LA ULTIMA ASAMBLEA AGRARIA LAS GESTIONES PARA EL CENTRO DE FERMENTACION DE TABACOS

Al levantar mi voz en la última Asamblea celebrada para rechazar en nombre de la Asociación que represento la petición (yo en su fondo, sino en su forma) de un Centro de Fermentación para Granada, creo que debo una explicación a los agricultores granadinos sobre el fundamento de nuestra actitud.

Ante el desconcierto existente en nuestra provincia en materia de Agricultura, ante este continuo desperdiciar de energías en discusiones y rencillas, algunos Sindicatos granadinos determinaron unirse y empezar una labor verdaderamente agraria, a cuyo efecto convocaron una Asamblea que tuvo lugar en los salones del Círculo Comercial, a la cual se unieron un gran número de Sindicatos y Asociaciones, elevándose al Gobierno las conclusiones que íntegramente publicó EL DEFENSOR DE GRANADA en su número correspondiente al día 24 de Noviembre de 1930.

Pero, entre todos los problemas de la Agricultura granadina, ninguno nos preocupaba tanto como el que se refiere al cultivo del tabaco; Granada, que produce más tabaco que la mayoría de las provincias españolas, tiene perfectísimo derecho a que sus agricultores tengan un Centro de Fermentación que les libere de las enormes molestias y cuantiosos gastos que origina el traslado del tabaco a otra provincia; y ya, no los agricultores, sino Granada entera, por razón de verdadera economía social, debe pedir y clamar muy alto para que el Centro de Fermentación venga a ella, con lo cual el fantasma pavoroso del hambre que trae consigo la crisis agrícola, no volverá a repetirse en su vejez; y esa riqueza que con el tabaco granadino se produce en otras regiones, quedaría sola y exclusivamente entre nosotros.

Sin embargo, la Unión Agraria San Miguel de Armilla, fué un poco modesta, conociendo el escaso apoyo que el Gobierno presta a la Agricultura, lo mucho que exige de ella y lo poco que le da, aunque los agricultores españoles sumen las tres cuartas partes de la nación; conociendo esto, decimos, no quisimos pedir mucho, temíamos que no había de concedérsenos nada; y por eso sólo se pidió para Granada, del Gobierno, un Centro de Recepción de Tabacos, y del Ayuntamiento de Armilla la cesión del terreno necesario para el mismo; Armilla está en el centro de la vega y el terreno que ofrece se vé cruzado por numerosos caminos en comunicación con toda la red tranviaria de Granada, y unido a las carreteras de Granada a Motril y de Granada a Alhama.

En estas circunstancias viene a Granada el excelentísimo señor director general de Agricultura, y bajo su presidencia se convoca una magna reunión de tabacaleros; en dicha reunión claramente se nota que el Estado no puede construir el Centro de Fermentación de Tabacos, por ocurrir como siempre, que los presupuestos del Estado (tratándose de asuntos agrarios) no lo permiten; sin embargo, el señor marqués de Ruchena propone una fórmula: «podemos los agricultores construirnos nuestro propio centro pagando un tanto por ciento de las liquidaciones de los Tabacos, y con ello el Estado se indemnizará por completo de los gastos que se le ocasionen».

Los tabacaleros granadinos aceptan la propuesta, que importa un nuevo sacrificio a los que tantos bienes hechos; Granada necesita un Centro de Fermentación, y el Centro vendrá porque lo pagan los mismos granadinos.

Ante esta nueva modalidad, en nosotros surgió la duda; pensamos, si los terrenos ofrecidos para Centro de Recepción serían igualmente aceptables para el Centro de Fermentación de tabacos; consultamos a técnicos, y su opinión fué unánime:

LABRADORES LAS MEJORES GARBANOS PARA SIEMBRAR LOS ENCONTRARIS EN CASA DE

BERNABE LOPEZ CEPAS - DUQUESA, 1 - GRANADA



EL LADRON.—Su bolsa o su vida. EL AUTOR.—Ahí tiene usted mi «Vida», escrita por mí mismo. Encuadernada y todo, cuatro pesetas.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

UN MONARCA LOCO

(Servicio exclusivo para "EL DEFENSOR DE GRANADA")

¿Estaba trastornada la mente de Guillermo de Hohenzollern, antaño emperador de Alemania y rey de Prusia? Empleo el pasado imperfecto, y no el presente, al hablar de este hombre que, sin embargo, vive aún. Acaba una vida cómoda, aunque sin honor, en Holanda, bajo los copados árboles del parque de Doorn, y realmente no hay impropiedad al hablar de él como si ya no existiese.

La última biografía suya publicada la ha escrito un «neutral», un suizo, que no tomó parte en la contienda y no tiene motivos para ser parcial: H. Maurice Muret. Y parece inclinarse a responder afirmativamente a la pregunta que antecede.

El canciller von Bülow, cuyas Memorias han suscitado ya bastantes polémicas, es un testigo de peso. Cuando desconcertado, desalentado, por la osadía y la imprudencia con la cual su augusto señor hubo hecho firmar al zar Nicolás II un tratado que anulaba el alcance de la alianza franco-rusa—fué, fué, además: aquel tratado fué denunciado casi enseguida y la maniobra fracasó—von Bülow habló de retirarse, Guillermo II le escribió una carta extravagante. En ella hablaba nada menos que de suicidarse: «Sabed que el día siguiente a vuestra dimisión no hallaría al Kaiser con vida. Pensad en una pobre mujer y en sus hijos.» ¿Puede ser esa misiva exaltada obra de un hombre sano de espíritu? ¿No atestigua un evidente desequilibrio?

En 1900, Inglaterra acababa de sufrir en Africa del Sur derrotas humillantes y graves. Guillermo II escribe a su tío el príncipe de Gales—que había de ser más tarde Eduardo VII—con un descuido que linda con la inconsciencia: «El mejor club de fútbol acepta con calma su derrota cuando ha sido vencido a pesar de una valiente defensa.» Hablar así al heredero del trono británico parece, como observa M. Maurice Muret, obra de un demente.

Muchos de los que han conocido al último emperador de Alemania tuvieron la misma impresión. Cuando la reina Victoria le remitió su nombramiento de almirante de la Armada británica, se le ocurrió a Guillermo II la iniciativa más inconcebible. Escribió a su abuela recomendándole repartiera mejor las fuerzas navales inglesas. Entonces Eduardo VII, que todavía era príncipe de Gales, dijo a su madre: «Acabáis de nombrar almirante a un loco.»

Existe una costumbre, así en la marina inglesa como en la francesa, que tiene fuerza de ley. Cuando el comandante de un barco de guerra da señales inequívocas de perturbación mental, y sus órdenes pueden causar la pérdida del buque se sus oficiales, reunidos en la «sala grande», tienen derecho a retirarle el mando, si bien han de responder más tarde de su decisión. ¡Ojalá se hubiese to-

EN EL GOBIERNO CIVIL

La subasta del edificio del Pósito

El próximo 2 de Marzo tendrá lugar la segunda subasta para la venta del edificio del Pósito (antigua Alhóndiga), con baja del 15 por 100 del tipo de la primera.

El Sindicato de la Acequia Gorda

Nos ha dicho el gobernador civil que ha recibido la visita del representante del Sindicato de la Acequia Gorda, que, refiriéndose a la crisis obrera, ha dicho que el Sindicato dará toda clase de facilidades para la continuación de los trabajos a fin de que no se queden sin trabajo los obreros que ahora en ellas actúan.

Pidiendo fondos para Granada

También nos ha manifestado el señor Mendoza, que ha dirigido peticiones al ministro de Fomento para que vengan a Granada más cantidades con destino a conjurar la crisis obrera, agudizada últimamente de nuevo por la pertinaz sequía, habiendo hecho tal petición porque tiene noticias de que por dicho ministerio ya se han enviado fondos a Sevilla, Jaén y Córdoba.

De este asunto se ocupará nuevamente el gobernador con el ingeniero jefe de Obras públicas del Estado.

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

Día 28 de Febrero de 1886

Publicaba EL DEFENSOR un fondo ocupándose de los proyectos de marginación del Genil, afirmando que nunca estuvo tan descuidada como hasta entonces dicha marginación.

Se anotaba que hasta el año 1836, multitud de diques y alamedas tendían a enderezar la corriente del río, y que desde dicho año en adelante todo cayó en la mayor incuria.

Después del año 1837, fijóse la opinión en la necesidad de que se marginase el Genil para defender los intereses agrícolas de la provincia, se hizo entonces un estudio; otro en 1860; en 1864 fué nombrada una Junta peñal a fin de que los concluyera, y en 1869, el gobernador señor Jáudenes hubo de encargar al director de las obras provinciales que ejecutara nuevos estudios a fin de que la marginación pudiera realizarse en breve plazo.

Después se encargó al Centro Hidrográfico de Córdoba un nuevo proyecto más amplio que abarcara la marginación total del Genil.

Y a pesar de tantos proyectos, nada se hizo.

CAIDO DE UNA CABALLERIA

En el mismo centro fué asistido Juan Campos García, vecino de Dílar, con una herida contusa en el hombro derecho, que se la produjo al caerse de una caballería.

DE SOCIEDAD

EMILIO RUIZ

Secretario del Sindicato Unión Agraria de Armilla

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la señorita Dolores Recuerda Rubio, para el culto maestro nacional don Daniel Carretero González.

La boda se celebrará a primeros de Abril, y entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

—En Guadix, por don José Gómez Asenjo y su distinguida esposa doña Josefa Hernández y para su sobrino el culto maestro nacional, nuestro estimado colaborador don Antonio Chavarino Gómez, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Rosa García Sánchez, hija del rico comerciante de aquella plaza, don Juan García del Valle.

Entre los novios cruzáronse valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para últimos de Marzo próximo.

—Se ha restablecido de una ligera indisposición, el profesor de la Escuela Normal de Maestros don José Palop Ruiz.

—Ha regresado de Madrid el estudiante de la Asociación de Estudiantes de Medicina don Adriano López Peña.

—Ha regresado de Baeza el estudiante de Derecho don Antonio Palomares Fernández.

—Ha marchado a Lisboa el joven abogado don Marcial Pérez del Collar.

Para impetrar la lluvia

El domingo saldrá la Patrona de Granada

Recibimos la siguiente nota: «Se invita a las autoridades, clero, corporaciones, fieles y al pueblo granadino, para que asistan a la procesión de rogativa con la imagen de nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias, que tendrá lugar mañana domingo, a las tres y media de la tarde, para impetrar, por mediación de la Señora, el tan necesario beneficio de la lluvia.»

El itinerario que ha de recorrer será: Carrera de Genil, paseos del Salón y de la Bomba y Avenida de Cervantes, donde se rezará una salva, volviendo a su iglesia.

En el templo se facilitará vela a todos los cofrades de la Real Hermandad. Los que no sean cofrades traerán la vela.

Los señores Horquilleros deberán estar en la Sala Capitular a las tres de la tarde con traje de calle, guante y distintivo.»

"Me acuerdo a las ocho", en Barcelona



Celia Gámez con el maestro Alonso y los señores Campúa y Vela, autores de "Me acuerdo a las ocho", después del afortunado estreno de esta revista en el teatro Cifuentes.

PARA LA GRANDEZA DE ESPAÑA

Lo que opina el duque de Tetuán sobre la situación social

"No hay que cerrar los ojos a la evidencia y reconocer lo que hay de injusticia en la organización social"

Madrid 27.—El duque de Tetuán ha enviado a los periódicos la siguiente nota, que ha dirigido al Decano de la Grandeza de España. Dice así: «En estos críticos momentos de la política, todo español tiene la obligación de manifestar su pensamiento. A nadie pues debe extrañar que yo exprese el mío. La nobleza española debe evitar que la crisis que va desgastando todos los valores morales, acabe con ella. La defensa más eficaz es: no cerrar los ojos a la evidencia; reconocer lo que hay de injusticia en la organización social, donde el trabajador no cobra el dinero suficiente para su subsistencia mientras existe un boato que llega a ser ofensivo para él; mantener el prestigio de la clase no con imitaciones de lo antiguo, ya fuera de lugar, sino por medio del estudio, del trabajo ennobecedor, de la cordialidad en el trato social, del reconocimiento de los méritos y sacrificios del prójimo so-

lo para servir de cimientos de la Monarquía, uno de cuyos apoyos es la nobleza. Y ha de ser así porque otra cosa sería el suicidio. No se puede hacer sistemática oposición a las ideas que renuevan el mundo para que éstas dejen de ser revolucionarias y sean evolutivas. Porque un régimen que se apoye en una nobleza y una burguesía egoísta, sucumbiría antes o después a los requerimientos de justicia y equidad de las restantes clases sociales. La transigencia puede ser en muchos casos la base de la victoria y el no ceder nada puede ocasionar la pérdida total. Por mi aboengo de reyes, no puedo ser sospechoso para el más procer; por mi vida de trabajo, tengo autoridad para hablar en la sincera forma que lo he hecho. Y para terminar, me acojo a las palabras del Evangelio: "Tienen ojos y no ven. Tienen oídos y no oyen".

Salón Regio

Hoy día 28 de febrero de 1931 SOBERBIO PROGRAMA Secciones desde las tres y 1/4 de la tarde la última sección a las once de la noche.

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosa película de dibujos animados, titulada

Periquito en el circo 3.º Estreno riguroso de la cantanturte producción, dividida en seis partes, titulada

Sor Caridad Interpretación de la guspiñista artista alemana ELENA CURTY

Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITeatro, 15

El lunes, estreno de la modernísima superproducción PARAMOUNT, temporada 1931, titulada

"El misterioso Dr. Fu Manchu" en la que figuran como protagonistas las primerísimas figuras del arte mudo WARNER OLAND, JEAN ARTHUR y NEIL HAMILTON

Lea V. todos los días

"Heraldo de Madrid"

Información de Madrid

Se reúnen los ferroviarios, tomando diferentes acuerdos

Se ha concedido el premio "Fastenrath" al catedrático de Granada don Emilio García Gómez

El estreno de una obra de vanguardia

Madrid 27.—Anoche en la Zarzuela se estrenó una obra de vanguardia, titulada «El hombre deshabitado», de Rafael Alberti.

El estreno fue muy accidentado, y la multitud gritó e hizo toda clase de ruidos para exterminar su entusiasmo.

Al final del último acto el autor salió a escena en vista de las protestas, limitándose a pronunciar estas palabras: «¡Viva el exterminio y muera la pudredumbre del teatro!»

Agasajo al rector de la Universidad de Sevilla

Madrid 27.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho de la Universidad Central han acordado tributar un homenaje al rector de la Universidad de Sevilla, doctor Casando, por su actitud en defensa de la clase estudiantil.

Consistirá en el ofrecimiento de un álbum con la firma de todos los compañeros de España y Escuelas especiales.

No se admitirán cuotas superiores a una peseta.

Nota de la Asociación Nacional de Viticultores

Madrid 27.—En la Asociación Nacional de Viticultores se ha facilitado una nota a la Prensa en la que se hace campaña para que no disminuya el volumen de exportación de vinos a Francia.

Se dice en ella, que las entidades exportadoras deben renovar sus esfuerzos para que el Gobierno, en las actuales negociaciones con el de Francia, apoye la exportación de vinos, pues en caso contrario vendría la ruina de la industria española.

El café que se da a los enfermos en los Hospitales de Madrid

Madrid 27.—En la sesión celebrada hoy en la Diputación provincial, un diputado denunció que en el Hospital de San Juan de Dios y otros, el café que se da a los enfermos estaba hecho con agua, barniz y otras mezclas de sustancias extrañas.

El general Aguilera, mejorado

Madrid 27.—Los médicos hicieron esta mañana una petición al general Aguilera con tan halagüeño resultado, que esta tarde ha abandonado el lecho.

El premio Fastenrath 1931, concedido al arabista García Gómez

Madrid 27.—«Heraldo de Madrid», bajo el título «Emilio García Gómez» ha obtenido el premio «Fastenrath» de 1931, dice esta noche lo siguiente:

«Ha sido concedido este premio para historia y crítica literaria, al joven catedrático de Árabe de la Universidad de Granada, don Emilio García Gómez, en su obra «Un texto árabe occidental de la leyenda de Alejandro», publicada por el Instituto de Valencia de San Juan y la Sociedad Hispánica de Nueva York.

Nada más justo que el otorgamiento de este premio para García Gómez, pues es una personalidad destacadísima en la crítica, aparte de su notabilidad como arabista, que le hacen figurar como una figura universal.»

Hace después una reseña de las obras y trabajos de García Gómez para elogiarle cumplidamente, y agrega:

«Una vez facilitados a los lectores estos datos sobre el antiguo pensador en Egipto, Siria y Turquía, y sin pretender facilitarlos a quienes ya le conocen por sus obras y colaboración en la «Revista de Occidente», nadie dejará de encontrar de plena justicia la concesión de este premio.»

Inauguración de la temporada en el Teatro Español

Madrid 27.—Esta noche se ha inaugurado la temporada en el Teatro Español por la compañía Guerrero Mendoza, poniéndose en escena la obra de Lope de Vega, «El perro del hortelano», refundada por los hermanos Melchero y Pérez López.

Asistió numeroso y selecto público que aplaudió con entusiasmo la obra, intérpretes y refundidores.

Reunión de los ferroviarios en la Casa del Pueblo

Madrid 27.—A las diez y media de la noche se ha celebrado en el teatro de la Casa del Pueblo la anunciada reunión organizada por el Sindicato Nacional Ferroviario para tratar del problema que tienen pendiente y de la solución dada por el Gobierno.

Se pronunciaron varios discursos, todos ellos de censura para el Gobierno, por estimar que la solución dada no resuelve nada.

Los acuerdos adoptados son: Expresar su enérgica protesta por la resolución del asunto.

Protestar asimismo de la nota del ministro de la Gobernación en la que se invocan detalles completamente erróneos para deducir un patriotismo mal entendido.

Retoger el reto que les lanza, para contestarlo cuando las circunstancias lo permitan y les sean más propicias, bien entendido que lo harán con la debida entereza y en el terreno que ellos les convenga, nunca en el que quieran sus enemigos.

Adherirse al Sindicato Nacional Ferroviario para continuar las gestiones y respetar todos los derechos, tanto por el Gobierno como por las Compañías.

El nuevo alcalde de Madrid se posesiona del cargo, impugnando el nombramiento Sabarot y Manuel Maura

Madrid 27.—Hoy se verificó la toma de posesión del nuevo alcalde de Madrid, que lo es por cuarta vez, señor Ruiz Jiménez.

Este pronunció un discurso con su conocido programa.

El señor Sabarot protestó del nombramiento de alcalde de real orden, impugnando la política del señor Ruiz Jiménez, representante del romanismo, y sin garantías por sus complicaciones con las políticas pasadas, sin que nunca llegara a realizar el programa que hoy expone, tan conocido como fracasado.

También impugnó el nombramiento de real orden el concejal republicano don Manuel Maura.

Pensiones para el extranjero

Madrid 27.—El ministerio del Trabajo anuncia pensiones en el extranjero para dos técnicos de industrias y 24 obreros manuales.

Las solicitudes se dirigieron al Centro de Perfeccionamiento del Obrero, calle del Prado número 26.

Burgos Mazo a Huelva

Madrid 27.—Hoy salió el señor Burgos Mazo, acompañado de su hijo don Augusto, con dirección a su casa de Moguer (Huelva).

Pasados unos días regresará a la Corte.

Información de provincias

Los Colegios de Abogados de Vitoria, León y Oviedo, contestan a la consulta del ministro de Gracia y Justicia sobre el Código Penal

Protesta de los ferroviarios cordobeses

Córdoba 27.—Los ferroviarios de Andalucía y Sur de España, sección de Córdoba, se han dirigido telefóricamente al ministro de Fomento, insistiendo en sus peticiones de mejoras y rechazando por exigüas las que les otorga el Gobierno.

Protestan además de los conceptos erróneos sobre su situación, la que lejos de ser privilegiada, como dicen, es desesperante y crítica, exigiendo una solución eficaz y urgente.

La crecida del Ebro, causa importantes daños

La crecida del río Ebro en estos días ha ocasionado pérdidas enormes.

En la ribera entre Calahorra y Salta Ampero, el río que allí existe para impedir el desbordamiento de las obras con destino al regadío, fué desbordado por la corriente, destruyendo aquel sitio, en el que se gastaron treinta y dos vagones de cemento, importante noventa mil pesetas.

Los Colegios de Abogados de León, Vitoria y Oviedo, no informarán sobre el Código Penal de 1928

León 27.—El Colegio de Abogados de esta población ha aprobado una proposición consistente en no deliberar sobre el Código de 1928, ya que se trata de un Código faccioso que no tuvo nunca legalidad, entendiéndose que hasta que las Cortes determinen qué Código se ajustará a los Tribunales, debe regir el de 1870.

Vitoria 27.—En la reunión celebrada hoy por el Colegio de Abogados para informar sobre el actual Código Penal, se ha acordado pedir

la derogación total porque su actual aplicación en los Tribunales es ilegal.

Oviedo 27.—Hoy se reunió el Colegio de Abogados de esta capital, acordando: primero, que no debe informarse sobre el actual Código Penal, ya que ello implicaría el reconocimiento de ese texto, cosa que ellos no pueden hacer; segundo, que tal criterio responde al de la Junta general celebrada en 28 de Marzo de 1930.

Eigeneral López Ochoa, Muerte del inspector general de Policía

Barcelona 27.—Hoy ha sido puesto en libertad el general señor López Ochoa, que se hallaba preso por un sumario que le sigue la autoridad militar.

Esta noche, y a consecuencia de una pulmonía, ha fallecido el jefe superior de Policía don Rafael Toribio, coronel de la Guardia civil.

Samitier, indispuesto por una afección de boca

Barcelona 27.—En el momento en que se disponía a marchar a Bilbao y Santander el equipo del Barcelona, se advirtió la ausencia de Samitier.

Arocha explicó lo sucedido, diciendo que él, aunque no se hallaba bien de salud, había decidido realizar el viaje, pero que Samitier no lo hacía por causa de una afección que padece en la boca, que le ha producido fiebre alta.

Como se daba por segura la actuación de Samitier en el Barcelona el próximo domingo, la noticia de su ausencia produjo el natural disgusto.

Temas económicos

Medidas contra el "dumping"

Aunque algo amenguada por la acción automática de los días transcurridos, subsiste en muchas naciones la alarma que motivó con fundadísima razón, el reciente "dumping" ruso, formidable avalancha de superproducción que amenaza abarrotar los mercados, destruyendo de pasada las respectivas fuentes indígenas de riqueza.

España, hasta ahora, permanece inerte contra tan peligroso «baci» económico, ya que por estar prohibida la importación triguera nada podemos temer por una invasión que, en otras circunstancias y de gobiernos desprevenidos, sería ruinosa para nuestra Agricultura.

Otros países europeos que no tienen prevista esta contingencia, que los sorprende despienyendos o que el contrabando cuenta con menores dificultades, ven con verdadero pánico la posible o efectiva amenaza del "dumping" y se prestan a adoptar todo género de medidas restrictivas y enérgicas que impidan la funesta acción demolidora de una tan extraordinaria superproducción que va, naturalmente, unida a una compleja serie de maquinaciones especulativas capaces de arruinar al mercado más próspero y firme.

Claro que el desconcierto ceregalista no tiene su único origen en el "dumping" que comentamos, pues cuando éste se inició ya habían ocasionado una sensible baja de precios las enormes disponibilidades de América.

Las protestas contra esa competencia desleal han surgido en los países exportadores (Estados Unidos, Canadá, Australia...), habiéndose prohibido ya en otras naciones por sus Gobiernos la libre importación de estos productos como medio de defensa de los intereses agrícolas.

Con relación a Norteamérica podemos afirmar que ha sido el país que más se ha significado en su acción enérgica y violenta contra el "dumping" moscovita. Las últimas medidas del departamento de Comercio estadounidenses tienen, además de su carácter económico, una importancia social grande, pues se encaminan principalmente a prohibir la importación rusa de maderas y pasta de cuatro distritos, entre ellos la península de Kola, en Murmansk.

LA BOLSA

Madrid 27. Interior, 67 25

Amortizable 5 por 100, 75 00

Amortizable 4 por 100, 99 40

Banco de España, 585,00

Tabacos, 230 00

Francos, 37,70

Libras esterlinas, 16 70

Dólares, 9 61

Liras, 50 35

Francos suizos, 185 10

El Gobierno inglés es derrotado en el Parlamento

LOS INTELLECTUALES FRANCESES Y ALEMANES QUIEREN UNA PAZ PERMANENTE

Hambre en China

Shanghai 27.—El hambre continúa haciendo estragos en China.

Cincuenta importantes ciudades carecen de alimentos y casi todas las semanas perece un centenar de personas de inanición.

Los almacenes de víveres están sitiados por miles de personas hambrientas que a todo trance quieren penetrar en ellos.

Batidas contra tigres y panteras

New York 27.—El corresponsal en Bolivia de un periódico de esta capital comunica que los habitantes de la ciudad de Riberalta, que se halla aislada en el Noroeste de Bolivia, han tenido que organizar batidas en las calles de la población para ahuyentar a los tigres y panteras que huyendo de la selva han bajado hasta la ciudad.

Las quiebras comerciales en Italia

Roma 27.—Según el Boletín mensual de estadística las quiebras en el mes de Enero han ascendido a 930, de las cuales 18 lo han sido de Sociedades anónimas, contra 870 en Diciembre de 1930, y 1.028 en Enero de igual año.

El apoyo a la peseta

París 27.—En los centros públicos no se tienen noticias sobre las negociaciones entabladas en París para determinar las modalidades de una acción de apoyo a la peseta.

El señor Quesney, director del Banco Internacional de Pagos, ha marchado con dirección a Madrid.

Hasta ahora se ignora oficialmente la presencia en París del gobernador del Banco de España, señor Bas.

El Gobierno inglés, derrotado en el Parlamento

Londres 27.—En una votación celebrada hoy en el Parlamento, en que se trataba de problemas obreros, el Gobierno fué derrotado por seis votos de diferencia.

Los liberales y conservadores se unieron para el acto.

La revolución peruana

Lima 27.—Los últimos partes oficiales anuncian que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido una derrota en un encuentro con las tropas leales.

A esta victoria se concede gran importancia, pues ha impedido que los revolucionarios de Cuzco se unan a los de Arequipa.

Según el Gobierno, las fuerzas rebeldes están muy desorganizadas y reina bastante demoralización en el campo rebelde a causa de la ambición de los jefes del movimiento.

Ofrecimientos a un 'bandido'

Chicago 27.—Como se sabe, hace algún tiempo ofreció una casa de películas al famoso bandido Capone la suma de un millón de dólares para que se prestase a filmar una

película de escenas entre bandidos, con su cuadrilla auténtica, siendo rechazada la proposición.

Hay en la ciudad ofrecidos por otra casa dos millones para que escriba su autobiografía, pero también se ha negado, manifestando que tiene propósito de trasladarse a vivir el resto de su vida a una playa de Florida.

Los intelectuales alemanes y franceses quieren la paz europea

Berlín 27.—Contestando al manifiesto que, firmado por 186 hombres de ciencia, literatos y artistas, dirigieron a sus colegas alemanes en favor de la paz europea y buenas relaciones germanofrancésas, así como la como la confección de un Tratado amistoso entre ambas naciones, éstos lo han contestado hoy, firmándolo 199 y ofreciéndose incondicionalmente para ello y proponiendo se celebren varias conversaciones para estudiar ese Tratado, y a ser posible, el de una confederación europea que evite toda guerra.

En honor de los príncipes británicos

Buenos Aires 27.—Han comenzado los preparativos para recibir el príncipe de Gales y a su hermano Jorge, cuya llegada a la frontera argentina se espera el domingo próximo.

Se ha preparado un programa de festejos en honor de los príncipes británicos, y entre ellos figura un torneo de boxeo entre el campeón argentino de peso ligero Justo Suárez y el chileno Estanislao Loayza. Este encuentro tendrá lugar el día 5 de Marzo.

Las negociaciones anglo-italianas

Roma 27.—Los técnicos italianos se reunieron a las nueve y media, asistiendo los señores Grandi y Henderson.

A las once y cuarto salió el señor Henderson, y a poco, Grandi, en caminando al palacio de Venecia para conferenciar con Mussolini.

Su visita tuvo por objeto dar cuenta al presidente del Gobierno de la marcha de las negociaciones, que continúan satisfactoriamente.

Los diarios publican reseñas amplias, pero no muy optimistas.

Está siendo objeto de grandes comentarios la «entrevista mantenida» por el Sr. Henderson con el embajador de Alemania.

También el embajador de Francia habló con Henderson durante el almuerzo que se celebró en la embajada de la Gran Bretaña.

PROTESTA DE LOS FERROVIARIOS

Puerto Real 27.—Los ferroviarios de las estaciones de Impalme y Trocadero han dirigido un telegrama al ministro de Fomento protestando respetuosamente de la solución que se le ha dado a su problema.

es el lubricante más perfecto

Agilon AUTO-OIL

LA ACTUALIDAD POLITICA

El marqués de Alhucemas desmiente el rumor de que él y el señor La Cierva tengan el propósito de separarse del Gobierno como consecuencia del Consejo celebrado en la Presidencia

También desmiente el rumor sobre un supuesto atentado al ministro de Fomento

EL MINISTRO DE HACIENDA HABLA EXTENSAMENTE DE LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

Gascón y Marin, en la Fundación Crespo

Madrid 27.—El ministro de Instrucción pública, acompañado del director general de Primera Enseñanza, visitó la Fundación Crespo, enclavada en el Paseo de las Acacias, donde se inauguraron las Cantinas escolares.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación. Lo de la Cárcel y la lista de Gobernadores

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación ha hecho manifestaciones congratulándose de que haya sido aclarado el suceso de la Cárcel Modelo.

Desde el primer momento—añadió—supuse que se trataba de una broma de mal gusto.

El juzgado—agregó—continuará su actuación.

Anunció el marqués de Hoyos que ya estaba terminada la lista de gobernadores civiles.

Disposiciones oficiales

Madrid 27.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una real orden disponiendo quede en situación de disponible forzoso el gubernativo don Luis Iglesias, alférez de Caballería, por haberse comprobado que no tuvo ninguna participación en los sucesos revolucionarios de Diciembre.

También inserta otra real orden disponiendo que baje en el Ejército el disponible gubernativo comandante de Ingenieros don Carlos Roa Miranda, así como también el capitán don Arturo González Gil.

La «Gaceta» publica real orden disponiendo quede en suspenso hasta que las Cortes resuelvan, la aplicación del decreto de 25 de Abril de 1930, que dictaba reglas para el ejercicio de la profesión en industrias particulares por los jefes, oficiales y asimilados de la Armada.

Despacho con el Rey

Madrid 27.—Con el rey despacharon los ministros de Trabajo y Fomento.

Al salir, el primero dijo que no tenía nada.

El señor La Cierva preguntó que si había algo por ahí, y al contestarles negativamente los informadores, agregó:

«Esto va entrando en el período de la tranquilidad.

He traído—continuó diciendo—un decreto de jubilación, pero no el mío, porque yo soy nuevo.

Y se despidió de los periodistas. Después, el rey recibió amplia audiencia.

Lo que dice el ministro de Gracia y Justicia. Alhucemas y Cierva no se separan del Gobierno

Madrid 27.—El ministro de Gracia y Justicia, al recibir a los informadores, expresó su satisfacción por que se haya aclarado lo de la Cárcel Modelo.

Agregó que desde el primer momento se abstuvo de hacer manifestaciones, limitándose a ordenar que se formara el oportuno expediente.

Preguntado si una vez instruido quedaría subsesado, contestó que seguiría su curso normal, porque una cosa es la responsabilidad del autor del hecho, y otra la conducta de los funcionarios de Prisiones.

Interrogado si conocía los rumores que circularon ayer insistente mente, según los cuales, él y el conde de Romanones se separarían del Gobierno como resultado del Consejo

sejillo de la presidencia, hablandose también de un atentado al ministro de Fomento, dijo:

Sobre los rumores del atentado ya ven ustedes que no son exactos, y esto otro también carece de fundamento. Pueden ustedes asegurar que desde el primer momento ha existido en el Gobierno una verdadera cordialidad y desinterés en las cuestiones de personal.

En el ministerio de Economía

Madrid 27.—Visitó al ministro de Economía una comisión de fuerzas de Vigo.

Visitas al presidente

Madrid 27.—El presidente recibió numerosas visitas, entre ellas a una comisión de la Sociedad Económica de Amigos del País, que le presentaron una exposición en orden a sus actividades.

También le visitó una comisión del Comercio almadrabeto.

El capitán general niega autorización a un abogado preso, para defender en la Audiencia

Madrid 27.—Para esta mañana se había señalado en la Audiencia un juicio oral en el que debía actuar como abogado defensor el joven abogado don Carlos Castillo, que se encuentra preso en la Cárcel Modelo con motivo de los sucesos de Diciembre.

El presidente de la Sección ofició al capitán general para que autorizara al encarecido para abandonar la prisión y acudir a la Audiencia a cumplir con sus deberes, sin perjuicio de reintegrarse después a la Cárcel; pero el capitán general contestó que no existiendo términos hábiles, no podía acceder a lo que se le interesaba.

Como explica la Policía el incidente de la Cárcel Modelo

Madrid 27.—La Policía sigue asegurando que ha detenido a los autores de la llamada telefónica a la Cárcel Modelo, que determinó el incidente de que fué objeto don Niceto Alcalá Zamora.

Dice que el hecho ocurrió a las tres y pico de la madrugada del 19 al 20. Esa noche, Rafael Gómez Torres y Antonio Augusto Fernández Machado, estuvieron recorriendo colados y bares, y en uno de ellos encontraron a José Acosta y a José Blanco de la Escosura, que se unieron a la partida.

Todos ellos penetraron poco después en un bar de la plaza de Bilbao, donde se hallaba el camarero Vicente Roldán.

Acosta preguntó el número del teléfono de la Cárcel Modelo, y al darselo llamó preguntando por don Niceto Alcalá Zamora.

Como desde dicho centro preguntaran quién llamaba, Acosta contestó que era la Presidencia del Consejo, en cuyo momento los demás amigos le arrebataron el auricular, colgándolo y cortando la comunicación.

Acosta es empleado de «La Nación», y todos han sido detenidos momentos él, que al parecer marchó a Portugal.

Nueva agrupación republicana

Villarreal 27.—Se ha constituido una agrupación al servicio de la República.

En favor de los presos y emigrados políticos

Bilbao 27.—La suscripción por «El Liberal» de Bilbao, en favor de los presos y emigrados políticos alcanza ya la suma de 33.000 pesetas.

El Consejo de ministros

Madrid 27.—Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en el ministerio del Ejército, en atención a que el general Berenguer continúa aún enfermo.

Sin noticias políticas

Madrid 27.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta noche a los periodistas que no había noticias de ninguna clase que comunicaran.

El conde de Romanones recibió en el ministerio de Estado varias visitas y varias comisiones.

Sesión

LAS TRAGEDIAS DE RUSIA

LA ASESINADA FAMILIA DEL ZAR NO ENCUENTRA REPOSO

La lucha por la posesión de los restos de la familia del zar y la duda sobre la legitimidad de los mismos

París. (United Press).—El misterio que rodea la muerte de la familia del zar ha inducido a la United Press a entrevistar a una serie de personalidades que o bien intervinieron en la aclaración del crimen, o bien en el transporte de los restos a Francia, en su conservación o en el destino de los mismos.

«Es completamente verídico», manifestó el general Janin, «que yo lo fui a traer a Francia los restos de la familia del zar que me habían sido entregados por el general Dietrich, general del Estado Mayor del Almirante Deltoskov. Las cajas con los restos estuvieron en mi poder desde el mes de Junio de 1920, hasta el mes de Octubre, del mismo año. Las entregué después al que fué embaajador de Rusia en Roma, de Giers, amigo personal de la familia del zar. Las cajas se encuentran actualmente en su poder.»

El embaajador de Giers vivía como emigrante en Francia. Es el decano del antiguo Cuerpo diplomático cerca de la Corte del zar. Guarda con todo rigor el secreto sobre el paradero de los restos. Sólo muy pocas personas saben donde se encuentran depositadas las cajas, y esas por el motivo de que de Giers se halla ya en edad avanzada y desea que alguien siga custodiando esas reliquias. Una de las cajas, que contiene los restos mortales del zar, la zarina, el príncipe heredero, cuatro grandes duquesas, el médico de cámara, tres criados y un perro, están depositadas en un panteón de familia «en un cierto lugar de Francia». No está depositada en el panteón de familia de Giers, sino en el de un amigo suyo, cuya identidad no quiere delatar. Únicamente dice, que este guardián de los restos es un amigo del antiguo régimen ruso, y espera que los restos constituirán un día el punto capital de un gran proceso, que llevará a la captura y castigo de los criminales. De Giers no da tampoco informe alguno sobre el paradero de las otras tres cajas, en las que se guardan 311 objetos de prueba, que confirman la identidad de los asesinados. Quizás estén esas cajas depositadas en las bodegas de algún Banco, quizás estén también depositadas en casa de algún otro amigo.

El embaajador de Giers no está, además, completamente convencido de que las cajas que se le confiaron contengan, efectivamente, los restos de la asesinada familia. «Como yo estaba en Siberia en el tiempo que se cometió el asesinato», decía, «tengo que ser, naturalmente, un poco escéptico, y espero a la prueba definitiva que demuestre que los restos que se me confiaron son verdaderamente los de la familia del zar». El Gran Duque Nicolás, que era igualmente escéptico, fué el que dio motivo a de Giers a hacerse cargo de los restos. «Es cierto que yo recibí del general Janin un cierto número de interesantes objetos que se encontraban en poder de la familia del zar en el tiempo que se cometió el crimen; pero no tengo sobre la identidad de los mismos una prueba definitiva. Es desde luego indudable que la familia del zar fué, efectivamente, asesinada en Jekaterinburg, pues esta suposición es completamente lógica. Koltschak estaba a las puertas de la ciudad, y los subordinados funcionarios soviéticos quizás interpretaron mal las órdenes que se les dieran, y asesinaron brutalmente la familia del zar.»

De Giers no duda en absoluto que los objetos que se le entregaron eran propiedad de la familia del zar; su duda está en la caja de la que se dice contiene los restos mortales de la familia del zar. Cree no obstante en su legitimidad, pero, como no tiene mucha confianza en el proceso verificado por el juez Sokolof, desea muy de veras que se lleve a cabo un nuevo examen comprobatorio. «Viven todavía muchas más personas que conocen los antecedentes del crimen por experiencias directas. Si el tiempo diera a la lengua rienda suelta, y se comprobasen, efectivamente, las mani-

festaciones hechas por Sokolof, es taríamos, en verdad, en posesión de valiosísimas reliquias.

A pesar de lo poco comunicativo que de Giers es, concede sin embargo que él, juntamente con algunos miembros de la antigua Casa real y varios amigos, trabajó activamente para comprobar la legitimidad de los documentos que tenía en su poder, para juntar así más material sobre los sucesos ocurridos en Jekaterinburg. Ya tiene tomadas las medidas necesarias para que a su muerte se prosiga ese trabajo.

A pesar de ese trabajo aunado con miembros de la antigua Casa reinante, se han presentado en el transcurso del tiempo diferencias entre ellos y de Giers. El Gran Duque Cirilo, actual jefe de la familia del zar, y Pretendiente al Trono, exigió por escrito a de Giers que le entregase para su guarda los restos de la familia del zar; de Giers se negó en absoluto a hacer esa entrega y manifestó que continuarán en poder de un ciudadano particular, hasta tanto que esté definitivamente aclarada la cuestión de la sucesión al Trono ruso.

El Gran Duque no duda ni un momento de la legitimidad de las reliquias que guarda de Giers, siendo igual de opinión el Gran Duque Alejandro, que tiene completa confianza en el proceso instruido por el juez Sokolof en Jekaterinburg. El Gran Duque Alejandro manifestó: «Estas reliquias constituyen uno de los más valiosos tesoros del pueblo ruso, y a de Giers le asiste perfecto derecho de seguir cuidando de ellas para que no sean profanadas. Si se consigue por fin obtener una prueba definitiva y clara de su legitimidad, de Giers se habrá hecho merecedor de la gratitud y agradecimiento de todo el pueblo ruso. Su silencio es perfectamente justificado, pues no ha hecho otra cosa sino cumplir un mandato de su amigo el Gran Duque Nicolás. Su negativa de entregar las cajas al Gran Duque Cirilo no significa que el dudo de los derechos de éste a la Corona rusa. Su actitud es absolutamente comprensible para nosotros los rusos. Lo más importante de todo es que los restos sigan bien guardados hasta que en Rusia se opere un cambio de régimen.»

Tampoco duda el príncipe Nicolás Orloff de la legitimidad de los restos. «Sokolof era un hombre digno de toda confianza. No se hubiera hecho cargo de aquella misión, ni hubiera comunicado sus resultados, si no se hubiese propuesto desde un principio estudiar metódicamente cada uno de sus pasos. Yo considero definitivos los resultados del examen practicado por Sokolof, y sólo habrán de fallar muy pocas pruebas adicionales para poder convencer a todo el mundo de que las cajas, hoy en poder del señor de Giers, contienen efectivamente los restos de la familia del zar.»

El conde de Kokowicz, antiguo presidente del Consejo de ministros en Rusia, y hoy presidente de una Asociación de emigrantes rusos, que se ha propuesto conservar siempre fresca la memoria de Nicolás II, es escéptico por lo que a Sokolof se refiere, pero no niega el hecho de que los objetos que las cajas contienen procedían efectivamente de la familia del zar. Por el contrario, Krupensky, presidente que fué del Consejo Supremo de las antiguas organizaciones monárquicas rusas, está plenamente convencido de que las reliquias son perfectamente legítimas. «Considero a de Giers como un excelente guardián de las reliquias, de cuya legitimidad no dudo ni un solo momento», manifestó. Aun más importante es la opinión del antiguo agregado militar en París, capitán Dimitrieff, que ha examinado personalmente las reliquias y las ha declarado legítimas.

COMPRO Sillas plegables de haya, ocasión, y vend. veladores mármol propios para jardines o patios. Razón: Café España. Plaza Nueva.

SEÑORAS los polvos, cremas, lápices y coloretes de la Perfumería Santo Cristo hace a toda mujer bonita. Plaza Santo Cristo, 1 al 5 - Teléfono 2740

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación. ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA MESONES, 3 y 5 GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6.00 por 100 anual sobre líneas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 10

La prevención de accidentes en los ferrocarriles

En los días 2 y 3 de Febrero se ha reunido en Ginebra, bajo la presidencia del señor conde de Altea, representante gubernamental de España, la Comisión del Enganche automático que se creó por resolución de la Conferencia Internacional del Trabajo, para estudiar los medios de prevenir los accidentes motivados por el enganche de vagones en las explotaciones ferroviarias.

Esta comisión se compone de 27 miembros: 8 representantes de los Gobiernos, 8 de las Empresas y 8 de los obreros, los otros tres representantes, respectivamente, a cada uno de los grupos gubernamental, patronal y obrero del Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Caminos de Hierro estaba también representada.

La Memoria presentada por ésta sobre los resultados obtenidos en el estudio de la cuestión fué objeto del primer debate de la Comisión. Como conclusión, se ha llegado a la resolución adoptada unánimemente afirmando la conveniencia del enganche automático, único y adecuado en la prevención de los accidentes.

La Comisión recomienda, pues, a las administraciones de los ferrocarriles que se construyan los nuevos vehículos en condiciones de aplicarles el enganche automático.

También resolvió la Comisión constituir una subcomisión encargada de continuar los estudios en la materia, debiendo presentar antes de 1932 un informe a la Oficina Internacional del Trabajo para el examen ulterior por la Comisión. La Comisión acordó aplazar al estudio de los aspectos financieros del enganche automático.

Recambios legítimos

SOLAMENTE EN GRAN VÍA, 49 y 51

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS A TRONCÓN A. J. HUMBERT, 59 Rue Nolle, PARIS

SUCESOS LOCALES

El mal genio de Matilde En la Comisaría de Vigilancia denunció Soledad Guerrero Martín, a su convecina Matilde Rodríguez, porque en la calle Alamo del Marqués la maltrató de palabra, por mando gran escándalo.

Riña entre choferos En la puerta del Correo promovieron reyerta los agentes de la «gasolina» Gabriel Castillo Márquez y Gregorio Tapia Ramos, cambiándose algunos golpes.

Intervinieron dos guardias municipales, conduciendo a los bellicosos contendientes a la Comisaría, previa reparación efectuada a Tapia en el Hospital, en un hematoma en la región occipital que se la produjo el adversario al darle un golpe con la manivela.

«El Cafuevral» en funciones La anciana María Molina Reina denunció a un individuo conocido por Francisco (a) Cañaveral, porque en la calle del Aire le hizo objeto de malos tratos.

Las víctimas del trabajo En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos los siguientes obreros lesionados en accidente del trabajo: Juan Plata Guerrero, de erosiones en los dedos del pie derecho al caerle un rail del tranvía cuando trabajaba en la calle de San Jerónimo.

Y Antonio López, de 62 años, con una herida en la mano izquierda, al pillársela con el engranaje de una máquina, cuando la descargaban de un carro en la plaza de toros del Tronfío.

Atropellada por una camioneta Cuando marchaba por la calle de Elvira la joven Rosario Blanco Urbano, de 17 años, fué atropellada por la camioneta de la matrícula de Jaén 4.216, que le produjo erosiones en la cara y contusiones en la nariz, de las que fué curada en el Hospital.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. J. Gálvez Lancha Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

TEATROS Y CINES

Salón Regio Para hoy sábado anuncia la empresa de este concurrido local, el estreno de la cautivante producción dividida en 6 partes, titulada «Sor Caridad», cuya protagonista es la guapísima artista alemana Elena Curty. También se estrena la graciosa película de dibujos animados titulada «Periquito en el Circo».

La semana próxima será de grandes atracciones, pudiendo anticipar que para el lunes se prepara el estreno de la modernísima superproducción de la importante marca Paramount, temporada 1931, titulada «El misterioso doctor Fu Manchú», cuyos principales intérpretes son las primerísimas estrellas Warner Oland y Jean Arthur y Neil Hamilton.

Teatro Isabel la Católica Ante el éxito conseguido anoche por la compañía de revistas de Su Grañas con el estreno de «Eureka», se reprisará nuevamente esta noche a las diez.

Colliseo Olympia Continúan con un éxito grandioso las proyecciones de la gran película Paramount, titulada «Casca rrabias», hablaba en español.

El público no se cansa de admirar al gran actor español Ernesto Vilches, su glorioso protagonista, que caracterizado prodigiosamente, hace palpitar, como dijimos, el corazón cansado del viejo «Bullván»; brilla con intención profunda sus ojos escrutadores; vibrar sus nervios enfermos e iluminar su frente caduca, prodigando geniales matices de realidad pasmosa que conquistaban la unánime simpatía por tan vivida ficción, por medio del gesto, la voz, la mueca y aun la respiración misma.

Paco Moreno, admirable en el papel de criado; Ramón Pereda, muy bien en su antipático papel de clínico «Mr. Jarvis»; el joven actor argentino Barry Norton y Carmen Guerrero, muy acertados en sus respectivas interpretaciones. ¡Francamente, un éxito de los mayores conseguidos por el cine sonoro...!

CONVOCATORIA Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de la Fábrica de Cervezas «La Alhambra», S. A., para el día diez de Marzo del corriente año, en el local social, a las once, a la que podrán asistir todos aquellos accionistas que depositen sus acciones, o los resguardos de las mismas, a que se refiere el artículo 17 de los Estatutos por que se rige la Compañía. Granada a 28 de Febrero de 1931.—El Gerente.

En la Audiencia Señalamientos para el día 28 Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado de Jaén a instancia de Manuel Tena Rubio con Antonio Conejo, sobre incidente de pobreza; ponente, señor Romero; letrado, señor García y García; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso. Otro del mismo Juzgado a instancia de don Miguel González Guerrero con don José Rodríguez Arroyo, sobre reivindicación de terrenos; ponente, señor Rodríguez; letrados, señores Luna y García y García; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatell; secretario, señor Valverde. En las Salas de lo Criminal, vistas previas. Sentencias En causa del Juzgado de Baza contra José Palomares Martínez sobre violación, se le condena a tres meses, accesorias, costas, etc. En otra del Campillo, contra Juan Molina Romero, sobre tentativa de homicidio, se le condena a dos años y 400 pesetas de indemnización.

EN ISABEL LA CATOLICA "EUREKA" Anoche, y en temporada que ha de ser breve, debutó en el coliseo de los Campos Eliseos una compañía internacional de revistas, que pertenece a Manuel Suñerías, y en la que figuran la vedette española Amparo Miguel Ángel, la primera triple cómica Pepita Huerta, la tiple cantante María Severine, el primer actor Manolo Pradas, danzarinas, girls, etcétera, etcétera. Fué la presentación con el estreno de un espectáculo en veinte cuadros, de Soissona, Madrid y Suñerías, y música de Clara, titulado «Eureka», que tiene todos los atractivos, brillantez, agrado, vestuario y decorado que pueden apetecerse en una revista de calidad primerísima, o sea, no saliendo del grácil y sugestivo «contenido» de este género tan del agrado de todos los públicos. Es, pues, muy de celebrar aquello de «tanta belleza», «tanta alegría», etcétera. Unos bailarines estupendos, llevaron a mayor grado el entusiasmo del público, mucho más numeroso que de costumbre.

EN LA AUDIENCIA Señalamientos para el día 28 Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado de Jaén a instancia de Manuel Tena Rubio con Antonio Conejo, sobre incidente de pobreza; ponente, señor Romero; letrado, señor García y García; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso. Otro del mismo Juzgado a instancia de don Miguel González Guerrero con don José Rodríguez Arroyo, sobre reivindicación de terrenos; ponente, señor Rodríguez; letrados, señores Luna y García y García; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatell; secretario, señor Valverde. En las Salas de lo Criminal, vistas previas. Sentencias En causa del Juzgado de Baza contra José Palomares Martínez sobre violación, se le condena a tres meses, accesorias, costas, etc. En otra del Campillo, contra Juan Molina Romero, sobre tentativa de homicidio, se le condena a dos años y 400 pesetas de indemnización.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. J. Gálvez Lancha Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

PASTOS Buenos y abundantes, en las Dehesas de Guadaluana y Baldíos de Huesa. Se admite ganado Lanar y Cabrio. Para tratar, con don Manuel López.—Estación de Huesa (Linares a Almería).

EN ISABEL LA CATOLICA

"EUREKA" Anoche, y en temporada que ha de ser breve, debutó en el coliseo de los Campos Eliseos una compañía internacional de revistas, que pertenece a Manuel Suñerías, y en la que figuran la vedette española Amparo Miguel Ángel, la primera triple cómica Pepita Huerta, la tiple cantante María Severine, el primer actor Manolo Pradas, danzarinas, girls, etcétera, etcétera. Fué la presentación con el estreno de un espectáculo en veinte cuadros, de Soissona, Madrid y Suñerías, y música de Clara, titulado «Eureka», que tiene todos los atractivos, brillantez, agrado, vestuario y decorado que pueden apetecerse en una revista de calidad primerísima, o sea, no saliendo del grácil y sugestivo «contenido» de este género tan del agrado de todos los públicos. Es, pues, muy de celebrar aquello de «tanta belleza», «tanta alegría», etcétera. Unos bailarines estupendos, llevaron a mayor grado el entusiasmo del público, mucho más numeroso que de costumbre.

CONFERENCIAS CUARESMALES En la parroquia de la Magdalena La Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate ha organizado una serie de cinco conferencias para caballeros, que dará el R. P. Fr. Luis Urbano, dominico, del 11 al 15 del próximo mes de Marzo, a las siete y media de la tarde, en la parroquia de la Magdalena. Los temas que desarrollará son los siguientes: I, La fe y la soberanía de la razón; II, La ciencia ante el problema religioso; III, El carácter fundacional de la dignidad humana; IV, La libertad perseguida por la revolución es defendida por la Iglesia; V, El apasionamiento, fulguración del ideal religioso y del patriótico. Para asistir a estas conferencias deberá presentarse a la entrada la oportuna invitación, advirtiéndose que la puerta del templo se cerrará quinca minutos después de la hora señalada para el comienzo. Las invitaciones pueden solicitarse al señor cura de la expresada parroquia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Detenidos En Baza han sido detenidos los vecinos de Caniles Francisco Rubio Castellano y su hijo Silvestre Rubio, los que amenazaron de muerte a Francisco Fernández Martínez. —Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Piñar José González Fajardo, como autor de un rapto. —En Granada ha sido igualmente detenido José López García, reclamado por el Juzgado del Campillo.

MILITARES Carabineros Ascensos.—Se concede el ascenso a suboficiales, a los sargentos don Juan Vázquez González y don Mariano Aragües Mendiara. Retiro.—Se concede el retiro para Palamós Ripoll (Gerona), al sargento de la Comandancia de Granada Teodoro Mena Candilejo. Infantería Retiro.—Se concede el retiro para Málaga, con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán don Pedro Cárdenas Ortega. Ingenieros Retiro.—Se concede el retiro para Sevilla, con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán D. Ricardo Guerrero Mateos. Intendencia Destino.—Capitán don Fernando Valenciano Gaya, se le confirma su destino, en el servicio de Aviación. Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición de día.—El comandante de Infantería don Miguel Martínez Mondragón. Imaginaria.—El comandante de Infantería don Nicolás González Deleito. Hospital y provisiones.—El 1.º capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez de Peramos. Imaginaria.—El 2.º capitán de Caballería don Luis Villanova Restazzi. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el teniente coronel, jefe de E. M., José Rodríguez. Estado Mayor Condecoración.—Se concede la cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, al comandante don Francisco Hidalgo Sánchez. Infantería Condecoración.—Se concede la placa de San Hermenegildo, al comandante don Alfonso Fernández de Allas Mingorance. Retiro.—Se concede para Granada, al músico de primera don Vicente García Lacal. Artillería Prórroga.—Se concede por tres meses más de duración, la comisión que des empeña en la Fábrica de Galdéano (Bibao), el comandante de la Fábrica del Fargue don Luis Vicas y García Ubeda. Premi s.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: De 500 pesetas, al teniente coronel del 4.º Regimiento Ligero, don Ignacio de las Landeras; de 1.300, al comandante don Armando Reig; y de 1.100, al capitán don Fernando Lender Garfía. Vuelta a activo.—Se concede a vuelta propia, la vuelta a servicio activo, al comandante don Juan Izquierdo Crosellés.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	67	25
Amortizable 5 por 100		
Exterior 4 por 100	81	50
Cédulas 4 por 100	93	50
Cédulas 5 por 100	100	55
Tesoro 5 por 100		
Tesoro 4,75 por 100		
Banco Hispano Americano		
de España		
Español Rio la Plata	585	
Central Mexicano		
Azucareras, Acciones Preferentes		
Ordinarias	71	50
Acciones Tabacos	230	
Ferrocarriles del Norte	475	
Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante	405	
Francos	37	70
Libras esterlinas	46	60
Dólar	9	615
Explosivos		847

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los granjeros

NECROLOGIA

Ha sido muy sentida la muerte de don José Huete Olmedo (q. e. p. d.), ocurrida en Puitanillas, después de dilatada vida, en la que obtuvo la máxima consideración y el respeto de sus conciudadanos. Damos nuestro más sentido pésame a la familia del finado, y en particular a su nieto, nuestro querido amigo el prestigioso doctor en Medicina, don José Puga Huete. Descansen en paz el ejemplar ciudadano.

Conferencias Cuaresmales

En la parroquia de la Magdalena La Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate ha organizado una serie de cinco conferencias para caballeros, que dará el R. P. Fr. Luis Urbano, dominico, del 11 al 15 del próximo mes de Marzo, a las siete y media de la tarde, en la parroquia de la Magdalena. Los temas que desarrollará son los siguientes: I, La fe y la soberanía de la razón; II, La ciencia ante el problema religioso; III, El carácter fundacional de la dignidad humana; IV, La libertad perseguida por la revolución es defendida por la Iglesia; V, El apasionamiento, fulguración del ideal religioso y del patriótico. Para asistir a estas conferencias deberá presentarse a la entrada la oportuna invitación, advirtiéndose que la puerta del templo se cerrará quinca minutos después de la hora señalada para el comienzo. Las invitaciones pueden solicitarse al señor cura de la expresada parroquia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Detenidos En Baza han sido detenidos los vecinos de Caniles Francisco Rubio Castellano y su hijo Silvestre Rubio, los que amenazaron de muerte a Francisco Fernández Martínez. —Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Piñar José González Fajardo, como autor de un rapto. —En Granada ha sido igualmente detenido José López García, reclamado por el Juzgado del Campillo.

MILITARES Carabineros Ascensos.—Se concede el ascenso a suboficiales, a los sargentos don Juan Vázquez González y don Mariano Aragües Mendiara. Retiro.—Se concede el retiro para Palamós Ripoll (Gerona), al sargento de la Comandancia de Granada Teodoro Mena Candilejo. Infantería Retiro.—Se concede el retiro para Málaga, con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán don Pedro Cárdenas Ortega. Ingenieros Retiro.—Se concede el retiro para Sevilla, con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán D. Ricardo Guerrero Mateos. Intendencia Destino.—Capitán don Fernando Valenciano Gaya, se le confirma su destino, en el servicio de Aviación. Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición de día.—El comandante de Infantería don Miguel Martínez Mondragón. Imaginaria.—El comandante de Infantería don Nicolás González Deleito. Hospital y provisiones.—El 1.º capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez de Peramos. Imaginaria.—El 2.º capitán de Caballería don Luis Villanova Restazzi. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el teniente coronel, jefe de E. M., José Rodríguez. Estado Mayor Condecoración.—Se concede la cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, al comandante don Francisco Hidalgo Sánchez. Infantería Condecoración.—Se concede la placa de San Hermenegildo, al comandante don Alfonso Fernández de Allas Mingorance. Retiro.—Se concede para Granada, al músico de primera don Vicente García Lacal. Artillería Prórroga.—Se concede por tres meses más de duración, la comisión que des empeña en la Fábrica de Galdéano (Bibao), el comandante de la Fábrica del Fargue don Luis Vicas y García Ubeda. Premi s.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: De 500 pesetas, al teniente coronel del 4.º Regimiento Ligero, don Ignacio de las Landeras; de 1.300, al comandante don Armando Reig; y de 1.100, al capitán don Fernando Lender Garfía. Vuelta a activo.—Se concede a vuelta propia, la vuelta a servicio activo, al comandante don Juan Izquierdo Crosellés.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	67	25
Amortizable 5 por 100		
Exterior 4 por 100	81	50
Cédulas 4 por 100	93	50
Cédulas 5 por 100	100	55
Tesoro 5 por 100		
Tesoro 4,75 por 100		
Banco Hispano Americano		
de España		
Español Rio la Plata	585	
Central Mexicano		
Azucareras, Acciones Preferentes		
Ordinarias	71	50
Acciones Tabacos	230	
Ferrocarriles del Norte	475	
Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante	405	
Francos	37	70
Libras esterlinas	46	60
Dólar	9	615
Explosivos		847

Coliseo Olympia Hoy día 28 de Febrero de 1931 Programa completo de gran sensación 3 SECCIONES 3 A las 4, 6:30 (sección numerada) y 10:15 Programa PARAMOUNT FILM presenta a nuestro famoso primer actor Ernesto Vilchez en la preciosa super-comedia TODA EN ESPAÑOL titulada CASARRABIAS con los famosos artistas españoles Ramón Pereda, Carmen Guerrero y Barry Norton. ¡MAS DE DOS MESES en el cartel del Cine REALTO de Madrid!

PRECIOS: Butaca de Panto. . . 1,50 Ptas. Principal. . . 0,80 » General. . . 0,30 »

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 4 a 3,75; novillos 0, a 0,00; toros 0, a 0,00; bueyes 0, a 0,00; vacas 0, a 0,00; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 71, a 3,75; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5,00; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 4,00.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS Piedad, 2.ª De 4 a 6.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Jose Sanchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la facultad de Medicina Calle de San Mateo, 18-38

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Jose Sanchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la facultad de Medicina Calle de San Mateo, 18-38

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Jose Sanchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la facultad de Medicina Calle de San Mateo, 18-38

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Jose Sanchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la facultad de Medicina Calle de San Mateo, 18-38

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Jose Sanchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la facultad de Medicina Calle de San Mateo, 18-38

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 887 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

MATARÓ INDUSTRIAL



Casa exclusiva en Génesis de Punto de todas clases PRECIOS DE FÁBRICA Gran Vía, 23. Teléfono, 2.026.

Horario de trenes

SALIDAS 7,25. Correo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla). 8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13,10. Para Madrid con combinación para Baza y Almería. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 17,25. Mixto a Guadix. En Moreda enlace con el expreso de Almería. 18,01. Expreso (primera y tercera) a Bobadilla, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Mensajero a Iznalloz. 17,00. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 21,30. Expreso (con coches de butacas, camas y tercera) a Madrid. LLEGADAS 7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12,30. Expreso, (primera y tercera) de Bobadilla, con combinación de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. Correo de Madrid, con combinación de Linares. En Baza enlace con expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18,05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 17,56. Mixto de Guadix (primera, segunda y tercera), con combinación de Almería. 22,25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 21,20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22,50. Directo de Alicante. AUTOBUSES A Málaga, Almería, Jaén, Motril, Almuñécar, Lanjarón, Loja, Guadix, Baza, La Calahorra, Illora, Zafarraya y Alcaudete.

Riña entre mujeres En la placeta de la Cruz de Arzobispos promovieron riña tumultuaria las vecinas Francisca Jiménez Sánchez, Inés Gómez Martínez, Ana Fernández y Carmen Jiménez López. De la reyerta resultaron con diversas lesiones leves Carmen y Ana, de las que fueron curadas en el Hospital. Los guardias de Seguridad números 64 y 106 intervinieron en el hecho.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 10 a 12 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

Las víctimas de la circulación Una mujer herida Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios Angeles Teba Infante, de 40 años, con domicilio en la calle de Mañas, número 8. Sufría heridas en la tibia derecha, cuyo pronóstico se reservaron los médicos que le prestaron asistencia. Angeles, según sus manifestaciones, había sido atropellada por un automóvil, el domingo de Piñata, en la carretera de la Sierra.

La Moda Práctica es la revista del hogar Suscripción, al mes, 0,75

EL PELIGRO DE LOS IMPUESTOS

Nadie quiere ser rico en los Balcanes

El temor a los funcionarios de contribuciones

Belgrado.—Ciertamente es que no hay que esperar encontrar en los Balcanes fortunas de las dimensiones de las de Europa central y occidental...

los años fué creciendo el capital, hasta llegar a importar el depósito en el banco a 60 millones de pesetas.

La mayor influencia financiera en Rumania la tiene seguramente la familia Bercovitz, a pesar de que su capital no es más que de unos 40 millones de pesetas.

Las mayores fortunas particulares en los Balcanes se encuentran seguramente en Yugoslavia. Pasa por ser el hombre más rico de Yugoslavia Arthur Drach...

En unos 25 millones de pesetas se calcula la fortuna del ingeniero y antiguo Ministro Tancred Constantinescu...

mo dueño de una pequeña tienda de cambio de monedas en Bucarest.

Bulgaria es el país en el que nadie quiere ser rico. Es cosa evidentemente segura, que no nos veríamos libres de una demanda por calumnias...

Los principales comerciantes del país protestan enérgicamente contra cualquier vaga afirmación que sobre ellos se haga referente a su fortuna...

En cuanto a Miss Pitts, tenía dos niñas que vivían con sus padres: Una se llamaba Eliza y la otra Susana.

Las luces se apagan lentamente, los protagonistas se besan, la orquesta interpreta una melodía.

Lea usted todos los días El Defensor de Granada

Cosas del cine

Nombres de guerra

Louise Fazenda y Zasu Pitts, las célebres actrices cómicas, confesaron los orígenes de sus extraños nombres...

En cuanto a Miss Pitts, tenía dos niñas que vivían con sus padres: Una se llamaba Eliza y la otra Susana.

Las luces se apagan lentamente, los protagonistas se besan, la orquesta interpreta una melodía.

presentándose y empieza el agitado torbellino de una danza.

Esta es una escena de la película perteneciente a Selecciones Cines, titulada «Los Chiflados».

El público aplaude con frenesí. Algunos escribirán cartas de admiración a Bert Wheeler y Robert Woolsey...

Una visita a Pearl Eaton, directora de baile de la Radio Pictures y sus chicas en el gimnasio de la R. K. O. nos aclara la dificultad.

Las muchachas de la R. K. O. son de procedencia cosmopolita. Hay representados veinte Estados y cua-

tro de ellas son extranjeras. Aunque todas tienen las mismas aspiraciones, usan métodos distintos.

Otra vez están en el «set» inter pretando los bailes con toda precisión, mientras las cámaras devoran metros y metros de película.

2.400 MILLONES DE FRANCO PA-RRA RESERVAS DE PETROLEO DE LA MARINA DE GUERRA FRANCESA

Tanques secretos debajo de la superficie del mar

París.—El Gobierno francés ha acordado construir los mayores tanques de petróleo del mundo, para su Marina de Guerra...

Las reservas de petróleo de Francia se quieren elevar poco a poco a 2 millones de toneladas.

Ya están en construcción cuatro barcos-tanques: el «Mekong», «Niger», «Loire» y «Loing».

El petróleo para las reservas de Francia se comprará por de pronto en México y en los Estados Unidos.

PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS PRODUCTO INCOMPARABLE ENFRIAMIENTOS, DOLORES de la GARGANTA, LARINGITIS reciente o inveterada, BRONQUITIS agudas o crónicas, GRIPPE, INFLUENCIA, ASMA, ENFISEMA, etc.

CHOCOLATES Amattler SON LOS MEJORES

GRABADOR DE MODA Monterá, 38 -- MADRID

Industria Electro Mecánica Evaristo Plaza

MOTO BOMBAS AEG

OCASION UNICA

INDICADOR ECONOMICO

MAESTRA ofrece se para lecciones a domicilio.

SEÑORITA con título de maestra, sin grandes pretensiones...

COLCHONES hechos desde 12,50 pesetas.

LA MODA PRACTICA No debe faltar en ningún hogar

EN CARTONAJES ALHAMBRA faltan oficinas.

Sección religiosa

Santos del día.—Santos Román y Macario.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa María in sabatto...

Jubileo de las 40 horas.—En San Justo.

Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral de siete y media a nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—De las Angustias, en su parroquia.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal...

Soloso SABOR NARANJA

1-3-4-7 Este número es el del Teléfono que debe pedir si Vd. desea modelos de Zapatos de Calidad EL PORVENIR. -- GRANADA

Folietín de EL DEFENSOR Número 181 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTS-RAMOS TOMO PRIMERO

Luego, echando la cabeza hacia atrás, guardó silencio. Pablo Mercier, de pie, a tres pasos del banco de piedra...

XXVII Pasaron algunos minutos de este modo. Luego Blanca, a quien, sin saber por qué, turbaba aquella situación...

parte del jardín de su predilección. Pablo tuvo intenciones de seguirla, pero no se atrevió.

Blanca era la inocencia misma y hubiera podido, tocante a cantar, «dar punto y raya» a la cántida «Agnés» de Molière.

todo su cuerpo cuando sintió el ligero contacto de la delicada mano de nuestra heroína.